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Sportieve ambassadeurs van Vlaanderen  –  Selectie
–  Subsidieverdeling

In 1997 vervullen 22 sportevenementen de rol van
sportieve ambassadeur van V l a a n d e r e n . Ze treden
naar buiten onder de vlag Topsport V l a a n d e r e n
2 0 0 2 . Hiervoor kunnen de 22 sportevenementen
rekenen op een steun van de Vlaamse Gemeen-
schap van 25 miljoen.

1. Kan de minister-president mij een overzicht
geven van de verdeling van de 25 miljoen over
de 22 sportevenementen, en dit opgedeeld per
provincie ?

2. Hoeveel aanvragen werden ingediend om in
aanmerking te komen als sportieve ambassa-
deur van Vlaanderen ?

3. Welke selectiecriteria worden gebruikt ? 

Antwoord

Topsport Vlaanderen 2002 is een private V Z W
waarin  –  in 1997  –  22 topsportevenementen ver-
tegenwoordigd zijn. De VZW Topsport V l a a n d e r e n
2002 heeft tot maatschappelijk doel via internatio-
nale topsportcompetities bij te dragen tot de inter-
nationale uitstraling van Vlaanderen.

Via de internationale communicatie door en over
het topsportevenement, dat "Vlaanderen" in de
benaming opneemt, slaagt de Vlaamse overheid
erin om in het buitenland te communiceren over
Vlaanderen naar doelgroepen die via de traditio-
nele overheidscommunicatie niet of nauwelijks
worden bereikt. Naast de opname van "Flanders"
in de titel van het evenement, zal er steeds aan de
promotor worden gevraagd om het evenenement
tevens te promoten met "Vlaanderen" als commu-
nicatiedrager.

Indirect wordt ook  –  alhoewel dit niet de hoofd-
bedoeling is  –  aan de Vlaamse topsporters de
kans geboden om in Vlaanderen op topniveau in
competitie te treden.

Het totaalbudget dat de Vlaamse overheid
besteedt aan de evenementen en de werking van
Topsport Vlaanderen 2002 bedraagt voor 1997
inderdaad 25 miljoen frank :

– 3 miljoen frank voor de globale publiciteits- en
werkingskosten van de VZW Topsport Vlaande-
ren 2002 ;

– bijna 22 miljoen frank voor de ondersteuning
van de organisatie van de 22 evenementen, d i t
afhankelijk van de grootte van het evenement
en de internationale uitstraling die ermee wordt
bereikt.

De verdeling per provincie kan als volgt worden
ingevuld.

– West-Vlaanderen : 9.600.000 fr.
Flanders Soccer Indoor voetbal  –  Moorsele
Flanders Open  –  Moorsele
Flanders World Cup Cyclo-Cross  –  Koksijde
Flanders Grand Prix Swimming  –  Brugge
Nacht van Vlaanderen  –  Torhout
Vlaanderen-Europa Nieuwpoortweek
Tenniscup of Flanders 97  –  Oostende
Flanders Coast Triatlon  –  Middelkerke
Flanders Ladies Trophy  –  Koksijde

– Oost-Vlaanderen : 5.050.000 fr.
Flanders Indoor Atletiek  –  Gent
Zesdaagse van Vlaanderen  –  Gent
Flanders Volleybal Tournament  –  Sint-Niklaas
Ronde van Vlaanderen  –  Ninove

– Antwerpen : 2.550.000 fr.
Flanders-Euro Triatlon  –  Geel
Flanders-Europa Hazewinkel Regatta
Flanders-European Christmas Horse Show  –
Mechelen

– Limburg : 4.000.000 fr.
Internationale Military van Vlaanderen  –
Lummen
Flanders Athletic Cup  –  Hechtel
Derby van Vlaanderen  –  Lummen
Flanders World Championship, Young Horses  –
Lanaken

– Vlaams-Brabant : 200.000 fr.
Vlaamse Druivenveldrit  –  Overijse

De financiële ondersteuning van de topsportevene-
menten gebeurt op basis van een contractuele
overeenkomst tussen de administratie Buitenlands
Beleid van het ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap en de organisator van het topsportevene-
m e n t . In deze contractuele overeenkomst wordt
gestipuleerd welke tegenprestaties de organisato-
ren van de topsportevenementen moeten leveren.
De uitbetaling van het verschuldigde bedrag
gebeurt in 2 schijven, waarbij de tweede schijf pas



na het evenement en na voorlegging van de vereis-
te stavingstukken wordt uitbetaald.

Tevens dient te worden opgemerkt dat niet de
V Z W Topsport Vlaanderen 2002 beslist welk
bedrag aan welke organisator wordt uitbetaald. D e
raad van bestuur van de V Z W Topsport V l a a n d e-
ren 2002 geeft voor iedere aanvraag voor erken-
ning een communicatieadvies aan de minister
bevoegd voor Buitenlands Beleid. Bovendien legt
de raad van bestuur van de V Z W Topsport V l a a n-
deren 2002 na afloop van ieder evenement een
evaluatierapport voor aan de minister bevoegd
voor Buitenlands Beleid. Het is evenwel de minis-
ter zelf die, in samenspraak met de leidend ambte-
naar van de administratie Buitenlands Beleid,
beslist over het al dan niet toekennen en de hoogte
van de subsidies.

In de loop van 1996 werden een vijftigtal aanvra-
gen ingediend om in aanmerking te komen voor
opname in de V Z W Topsport Vlaanderen 2002. D e
evenementen worden op volgende hoofdcriteria
geselecteerd en geëvalueerd.

– het dient om een erkende competitiesport te
gaan ;

– de internationale uitstraling van het evenement
(zowel qua deelnemers als qua mediacovering) ;

– "Vlaanderen" is in de officiële benaming van
het evenement opgenomen ;

– de organisatoren of de respectievelijke federa-
ties kandideren voor een Europees of wereld-
kampioenschap in het jaar 2002. Indien dit niet
mogelijk is, plannen de organisatoren of de
respectievelijke federaties een editie met een
extra dimensie in het jaar 2002.


